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Aan: De gemeenteraad 

 

Betreft: Lidmaatschap Raadslid.Nu 

 

Den Haag, 29 januari 2014 

 

Geachte leden van de raad,  

 

Meer dan ooit te voren, door de decentralisatie van taken in het sociale domein, is er behoefte aan een sterke, 

zelfbewuste gemeenteraad die keuzes durft te maken. Keuzes over sociale- en zorgvoorzieningen die door het 

beperkte financiële budget betekenis hebben voor burgers in buurten, wijken en dorpen van elke gemeente.  

 

Een sterke gemeenteraad kan niet zonder een sterke belangenbehartiger die raadsleden individueel en 

collectief als gemeenteraad ondersteunt in het streven om een sterke raad te zijn. Raadslid.Nu zorgt er al tien 

jaar voor dat uw geluid en opvattingen over de rol van de raad in de lokale democratie over het voetlicht in 

Den Haag wordt gebracht, en behartigt tevens de belangen van alle raadsleden, bijvoorbeeld bij het Ministerie 

van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de Vereniging van Nederlandse Gemeenten en de Tweede 

Kamer, gericht op een krachtige positie en navenante instrumenten voor een sterke gemeenteraad. 

 

Collectief lidmaatschap 

Raadslid.Nu wil in alle opzichten de vertegenwoordiger van raadsleden zijn die oog heeft voor een krachtige 

positie van de raad. Daartoe is nodig dat elk raadslid ook formeel lid is van de vereniging. Hiervoor bestaan 

twee mogelijkheden: collectief lidmaatschap als gemeenteraad of een individueel lidmaatschap.  

Sinds de brief van staatssecretaris Bijleveld van 17 mei 2010 aan alle gemeenten mag de contributie voor de 

beroepsverenigingen van politieke ambtsdragers ten laste worden gebracht van de bestuurskosten van de 

gemeente. Hoofdstuk 5 van de Handreiking integriteit van politieke ambtsdragers bij gemeenten, provincies en 

waterschappen verwijst daar ook naar.  

Binnenkort zullen de door de minister vastgestelde rechtspositiebesluiten van alle politieke ambtsdragers  een 

bepaling bevatten die dit ook formaliseert. Voor het door de minister vastgestelde Rechtspositiebesluit raads- 

en commissieleden betekent dit dat aan artikel 13 een nieuw tweede lid wordt toegevoegd luidende: 

 

2. Indien een raads- of commissielid in verband met de uitoefening van het ambt lid is van een 

beroepsvereniging vergoedt de gemeente de contributie van die beroepsvereniging.  

 

Het lidmaatschap van Raadslid.Nu wordt hierdoor gelijk gesteld met lidmaatschap van de burgemeester van 

het Nederlands Genootschap van Burgemeesters waarvoor het al vele jaren gebruikelijk was dat de contributie 

voor rekening van de gemeente komt. Dit wordt nu dus een imperatieve bepaling die door de gemeente moet 

worden uitgevoerd. 

 

Het voordeel van collectief lidmaatschap heeft ook een administratief voordeel. De griffier ontvangt één 

factuur in plaats van een aantal declaraties die door griffie en de financiële administratie van de gemeente 

moeten worden verwerkt.  

In overeenkomstige brieven aan het presidium / fractievoorzittersoverleg en de griffier hebben wij voorgesteld 

een raadsbesluit voor te bereiden dat leidt tot het collectieve lidmaatschap. 

 

De kosten van het lidmaatschap van Raadslid.Nu bedragen in 2014 € 35 per jaar. Voor een gemeenteraad met 

de maximale omvang van 45 leden betekent dat dus € 1.575 per jaar; voor een raad met de minimale omvang 
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van 9 leden gaat het om een bedrag van € 315 per jaar. Ook commissieleden en fractieondersteuners betalen € 

35 per jaar als de gemeenteraad zich collectief heeft aangemeld. Zonder collectieve aanmelding bedraagt de 

contributie € 75 per jaar voor raadsleden, commissieleden en fractie-ondersteuners.  

 

Wanneer voor het jaar 2014 al een individueel lidmaatschap is afgesloten en de contributie is betaald, dan zal, 

wanneer wordt besloten tot een collectief lidmaatschap, de reeds betaalde contributie worden gerestitueerd. 

 

Lidmaatschap 

Voor het lidmaatschap van Raadslid.Nu krijgt u als raadslid informatie en instrumenten om uw werk als raadslid 

beter en effectiever en daarmee op krachtiger wijze uit te voeren. Het gaat dan om zaken als:  

 

 Wekelijkse nieuwsbrief, met het belangrijkste nieuws voor raadsleden; 

 Deelname aan expertisegroepen (de virtuele plek om collega’s op een bepaald beleidsterrein te treffen); 

 Gratis toegang (of tegen gereduceerd ledentarief) tot seminars en (regio)congressen van Raadslid.Nu; 

 Vraagbaakfunctie/wegwijsfunctie; 

 Een aantal tools om de rol van raadslid beter te kunnen invullen: 

o Competentiescan (op welke competenties scoort het raadslid goed en waar zitten 

aandachtspunten) 

o Tool werkgeversrol Griffie (zeer relevant voor leden van de werkgeverscommissie Griffie) 

o Tool burgemeestersherbenoeming (gereed januari 2014) 

o Rekenkamertool (gereed medio 2014) 

o Handreiking geloofsbrieven incl. integriteitstoets (gereed maart 2014); 

 Belangenbehartiging;  

 Vraagbaak en expertisewerkgroepen;  

 Toegang tot workshop bij inschrijving congressen en bijeenkomsten; 

 Wegwijzer door het “rijk der opleidingen”. 

 

 

Voor meer informatie verwijzen wij u graag naar onze website: www.raadslid.nu. 

 

Graag behartigen wij ook in de komende raadsperiode uw belangen! 

 

Hoogachtend, 

 

Nederlandse Vereniging voor Raadsleden, Raadslid.nu  

 
 

Peter Otten, 

voorzitter 

 

http://www.raadslid.nu/

